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Θεσσαλονίκη: Εκδηλώσεις Μνήμης για τα 149 θύματα του Ολοκαυτώματος του
Χορτιάτη

By E.F.

 

Τριήμερες εκδηλώσεις Μνήμης για τα 149 θύματα του Ολοκαυτώματος του Χορτιάτη διοργανώνει ο Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη, τιμώντας τη
συμπλήρωση 78 χρόνων από τα τραγικά γεγονότα της 2ας Σεπτεμβρίου του 1944.

Στέλνοντας το μήνυμα «ποτέ ξανά» για την ανείπωτη τραγωδία που σημάδεψε τον τόπο μας, αλλά και διατρανώνοντας το «ΟΧΙ σε κάθε πόλεμο» που
βιώνει η ανθρωπότητα.

Οι φετινές τριήμερες εκδηλώσεις ξεκινούν την Τετάρτη 31 Αυγούστου στις 6 το απόγευμα με τον «Ιστορικό Περίπατο Μνήμης» στους χώρους
μαρτυρίου του Ολοκαυτώματος που διοργανώνεται από την Κίνηση Πολιτών Χορτιάτη και την Εφημερίδα Χορτιάτης 570. Στις 7 μ.μ. θα
πραγματοποιηθεί η «17η Ποδηλατοδρομία Ειρήνης», που θα ξεκινήσει από τη διασταύρωση Χορτιάτη-Αγίου Βασιλείου, ενώ στις  8.30 μ.μ. στο
προαύλιο του Ιερού Ναού του Αγίου Γεωργίου μια ομάδα κατοίκων του Χορτιάτη θα παρουσιάσει δρώμενο για το Ολοκαύτωμα.

Οι εκδηλώσεις της ημέρας θα τελειώσουν με τη μουσικοχορευτική παράσταση «Τα φύλλα που έμειναν» με την ορχήστρα JoveNata Ensemble. Τη
χορογραφία έχει κάνει η ομάδα «κράμα» και τη διεύθυνση της ορχήστρας θα έχει ο Μιχάλης Τραχαλιός. Η παράσταση θα δοθεί στο προαύλιο του
Ιερού Ναού του Αγίου Γεωργίου, με ώρα ένταξης τις 9 το βράδυ.

Οι εκδηλώσεις συνεχίζονται την Πέμπτη 1 Σεπτεμβρίου στις 7.30 μ.μ. με την επιμνημόσυνη δέηση στον τόπο του μαρτυρίου («Φούρνος
Γκουραμάνη») και στις 8.15 θα ακολουθήσει η «6η Λαμπαδηφορία Ειρήνης», με αφετηρία τον «Φούρνο Γκουραμάνη» και τερματισμό το Πέτρινο
Γυμνάσιο. Κορυφαία στιγμή των φετινών εκδηλώσεων είναι η παρουσίαση στο Πέτρινο Γυμνάσιο του έργου του Ιάκωβου Καμπανέλλη
«Μαουτχάουζεν», σε μελοποίηση Μίκη Θεοδωράκη και σε ερμηνεία της Μαρίας Φαραντούρη και του Βασίλη Γισδάκη. Συμμετέχει η
Συμφωνική Ορχήστρα του Δήμου Θεσσαλονίκης υπό τη διεύθυνση του Αναστάσιου Συμεωνίδη. Την επιμέλεια- παρουσίαση της εκδήλωσης
έχει ο δημοσιογράφος/συγγραφέας Κώστας Μπλιάτκας.

Οι εκδηλώσεις θα κορυφωθούν την Παρασκευή 2 Σεπτεμβρίου με την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου και το 78ο
Αρχιερατικό Μνημόσυνο στο Μνημείο των Θυμάτων από τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ.κ. Βαρνάβα. Θα
ακολουθήσουν ομιλίες, κατάθεση στεφάνων, προσκλητήριο νεκρών, ενός λεπτού σιγή και η ανάκρουση του Εθνικού μας  Ύμνου.
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«Δίνουμε και φέτος το παρών στον μαρτυρικό Χορτιάτη, τιμώντας τους ήρωες-μάρτυρές μας. Διατρανώνοντας το ‘’Ποτέ ξανά’’ και το ΄ΟΧΙ στον
πόλεμο’’ που κτύπησε ξανά ύστερα από πολλά χρόνια στην καρδιά της Ευρώπης. Σήμερα περισσότερο από ποτέ είναι ανάγκη να στείλουμε το μήνυμα
ότι δεν ξεχνάμε, όσα χρόνια κι αν περάσουν. Χρέος μας είναι να διατηρήσουμε την ιστορική μας Μνήμη και να διδάξουμε τα γεγονότα στα παιδιά μας.
Με επίκαιρο πάντα το αίτημα να συμπεριληφθεί η ιστορία του τόπου μας στα σχολικά εγχειρίδια της πατρίδας μας», τονίζει σε μήνυμά του για τις
φετινές εκδηλώσεις ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Να σημειωθεί ότι είσοδος στις θεατρικές παραστάσεις είναι δωρεάν.
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